

世界无车日,给汽车放个假吧

上午8点30至下午5点,部分路段被划定为无小汽车区域

本报9月21日讯(记者 王丽丽) 9月22日是世界无车日,当天市区部分路段被划为无小汽车区域并设立警示牌。市民开车出行应注意限行路段。

为鼓励人们尽量选择公共汽车、自行车、步行等绿色出行方式,在市民中倡导以绿色交通支撑城市未来,以减少空气和噪

声污染,缓解交通拥堵,减少交通事故,提高城市生活质量,滨州市人民政府于22日当天开展无车日活动。

在9月22日无车日活动当天,上午8点30至下午5点,渤海七路黄河二路至黄河五路路段,黄河四路渤海六路至渤海八路路段、黄河三路渤海六路至渤海

八路路段已被划定无小汽车区域。当日,区域内将设立警示牌,并有交警现场管制,只对行人、自行车、公共汽车、出租车,其他公共交通(校车、通勤车等)以及消防车、急救车等特殊车辆开放。据了解,城管执法局会在当天加强对给区域的巡视,全面禁止机动车乱停占用人行道的现

象,“把被占用的人行道、自行车道还给公众”。

此外,政府机关、企事业单位带头示范,以“给汽车放个假”、减少对小汽车的依赖与使用为主旨,创造性地开展一系列的活动,尽可能封存公车,号召小汽车使用者不开车,使用绿色交通方式出行。21日下午,记者从滨州市规

划局等部门了解到,会在活动当天放弃私家车,低碳出行。

据了解,我市作为承诺参与城市之一,无车日活动不只在无车日当天,低碳出行,少用私家车将会作为未来的一个长期的指导思想,政府部门也会加大宣传力度,争取让无车日活动由政府行为转变为市民的自觉行动。

本报联合两自行车队百余车友倡导绿色出行

今天,让我们一起健身去

本报9月21日讯(记者 于荣花 侯晓 孙珊) 今年无车日的主题是“绿色交通,城市未来”,本报将于22日上午9点联合滨州“欢乐单车俱乐部”、“夕阳红自行车俱乐部”两个车队近百名车友20公里骑行,倡导低碳生活。

活动定于22日上午9点正式开始,8点30分参加活动的百名车友将在在黄河五路渤海六路滨城区建设局北邻环球UCC自行车专卖店集合。

骑行路线从黄河五路渤海六路出发骑至渤海十八路,往北至中海天地桥,绕中海一圈后沿黄河八路往东至渤海六路,往南至黄河五路渤海六路至原点为止。

“因为9月22日当天是工作日,很多车友不能参加,感觉非常可惜,参加活动的车友大部分是自由职业者和一些上班的,有几个人是请了假过来参加活动。大家觉得是一个公益活动,非常乐于参与。”欢乐单车俱乐部发起人“欢乐人生”接受记者采访时说。

“据我了解,好多参加活动的车友都是有车一族,他们也觉得这个活动非常有意义,都非常想参加。”环球UCC自行车专卖店高经理说,“明天我的许多朋友也会加入到这个活动中来。”

“夕阳红自行车俱乐部”82岁的队长赵庆寿告诉记者,“团队里都是老年人,但是心态非常年轻,对这种公益事业非常的热心,听到消息后都踊跃地报了名。”

该俱乐部65岁的车友宋先生告诉记者,他和老伴都是自行车爱好者,“平时没事都会骑自行车健身,我和老伴平时骑车锻炼的时候总想在这个年纪里发挥尽可能多的余热,我们也很支持这个活动。”



市民低碳意识增强

骑自行车成健身出行新选择

本报9月21日讯(记者 孙珊 于荣花) 随着市民低碳意识的增强,现在越来越多的市民将目光投向了自行车,曾经冷寂一时的自行车又受到了市民的青睐,有车一族也纷纷加入,自行车成为健身的好伙伴。

近日,记者在走访滨州市部分自行车市场时了解到,随着市民思想意识的转变,近几年不少市民把骑单车作为一种时尚的生活方式,多数居民购买以健身为主的山地车、公路车。“平均起来至少每天要有一辆自行车售出。”黄河五路一自行车专卖店店员告诉记者。

在黄河五路渤海六路的环球

UCC自行车专卖店,店员张女士告诉记者,自行车市场呈现的是一个上升的趋势,买的人比原来多了,店里最贵的一辆自行车价值13900元,最便宜的也要1398元,“我们店平均一天下来至少能卖到2辆,最多的时候一天能卖到3、4辆呢,很多来买单车的都是经济条件还可以的,90%的是为了参加一些俱乐部能够起到健身的效果,还能交到朋友,到处游玩心情也变得好了。”据这家店的负责人介绍,现在有的公司健康环保的意识很强,会有一些公司前来团购,倡议公司员工单车出行。

“现在很多人都会在正常工作日之外参加车队,跟着车队的成员

一块出去游玩,前几天一个来买自行车的,他一个人参加了好几个自行车车队呢。”黄河二路一自行车店店员告诉记者。

“平均起来至少每天要有一两辆自行车售出。”黄河五路一自行车专卖店店员告诉记者。

“2004年左右,在滨州自行车销量一度陷入低谷,不过这两年逐渐好转了,一些山地车、公路车很受市民的欢迎。”黄河二路一自行车专卖店负责人告诉记者,这两年自行车销量有上扬趋势。“健身、时尚、环保,价格又可以接受,何乐而不为呢!”谈到现在自行车销量的增多,一自行车俱乐部队员郭先生告诉记者。

市公交公司 增20辆公交车

本报9月21日讯(记者 孙珊) 记者从公交公司了解到,滨州市公交公司为方便市民出行,无车日当天新增派20辆公交车,保障市民正常出行。

公交公司苏科长告诉记者,新增派的20辆公交车属于加班车,无车日当天哪条路上乘车的比较多的话就会特地安排增派车,适当疏导乘客方便市民出行。目的在于鼓励人们更多关注和选择低能耗、低污染和低排放的绿色出行方式,传递政府对资源环境约束,发展绿色城市交通的决心。

齐鲁晚报·今日滨州星火小记者站 正式启动

为给滨州市的同学们提供一个学习交流的平台,齐鲁晚报·今日滨州编辑部和滨州市星火义工将面向滨州共同成立小记者站,参与活动正式开始啦!

在这里,同学们可以在学习中接触社会,用社会实践来促进学习,更可以在成长阶段养成勤于阅读健康书报、善于观察社会现实、乐于描写社会生活的好习惯。

在这里,小记者活动将采取开设专家讲座、推出小记者专版、参加特色社会实践活动、组织采编业务培训和友情沙龙等多种形式打造更加宽广的学习交流平台。届时,本地小记者还有机会与全省的小记者们开展大型活动。

欢迎学生及家长踊跃报名! 报名者获赠全年齐鲁晚报一份(价值180元)! 配发小记者证! 小记者优秀作文或摄影习作将在齐鲁晚报·今日滨州“小记者”专版中刊登,从小培养小记者们的成就感!

报名方式: 学生本人或者学生家长到本报编辑部(黄河十路渤海九路邻城大厦八楼)填写报名表,或通过电话报名,同时交向张一寸免冠彩色照片。

咨询电话: 0543-3211123

3210018 18654399015 张记者
13506370757 王女士